

13.

Отношениe апостола Павла къ правительству.

Въ доказательство необязательности закона о христіанскомъ непротивлениi указываютъ на сношениi апостола Павла съ правительственными учрежденiями. Это недоразумѣнiе или, по меньшей мѣрѣ, ложный взглядъ.

Первый случай обращенiя ап. Павла къ римскому правительству изложенъ въ главѣ 16-й, стихахъ 20-мъ по 40-й. Дѣло было такъ: Павелъ и Сила были жестоко избиты и ввергнуты въ темницу по приказанiю воеводъ Филиппа. На слѣдующее же утро эти начальники отдали тюремщику приказанiе тайно выпустить ихъ на волю, но Павелъ отказался отъ свободы на такихъ условiяхъ и сказалъ: — „Насъ, римскихъ гражданъ, безъ суда всенародно били и посадили въ темницу, а теперь тайно выпускаютъ. Нѣтъ, пусть прiйдутъ сами и выведутъ насъ“.—Слѣдствiемъ этого заявленiя было то, что начальники, сознающiе противозаконность своего поступка, обрадовались возможности исправить ошибку свою и выпустили узниковъ съ почетомъ. Этого только и домогался Павелъ; онъ и Сила были невинны и по законамъ страны не заслуживали ни тюремнаго заключенiя, ни тѣлеснаго наказанiя; къ тому же они, какъ римскiе граждане, имѣли право на вознагражденiе. Павелъ о возмездiи не упомянулъ, съ радостью простилъ нанесенные ему обиды, домогался лишь публичнаго признанiя своей невинности. Онъ поступилъ именно такъ, какъ всякий непротивящiйся обязанъ поступать въ подобныхъ случаяхъ. И въ самомъ дѣлѣ, если бы Павелъ и Сила воспользовались бы даннымъ имъ позволенiемъ бѣжать изъ тюрьмы, они тѣмъ самыи дали бы поводъ предполагать, что были преступниками, которымъ изъ состраданiя или снисхожденiя разрѣшенъ былъ побѣгъ.

Христіанство заявляетъ свои права на любовь и уваже-